Termodinamika
|.Fizika BSC 2009-2010 II. félév
Zarthelyi dolgozat 3.
1.) Idealis gazzal egy egyenes mentén végziink egy linedris folyamatot. Ennek soran a (2p,V,T)
allapotbol eljutunk a (p,2V,T) allapotba. (S(T, V)=n(Cy In T+R InV+s,); tovabba p,V,T ismert!)

o 4 a) Mekkora lesz a folyamatban el6fordulo legmaga-sabb
hémérséklet? (Tmax="?) 20 pont
2p b) Mekkora lesz az entropia megvaltozasa kezdd és a
végpontok kozott (S(p, 2V) - S(2p, V) =?)? 5 pont
C) Mekkora lesz az entropia megvaltozasa kezd6 pont és
a maximalis hdmérsékletli pont kozott:
D (S(Tmax) - S(2p, V)=7)? 15 pont
d) Mekkora lesz az entropia megvaltozasa a maximalis
| v hémérsékletli pont és a végpont kozott:
Y; P, > 1 (8(p, 2V) - (S(Tmax)=?)? 5 pont

oT
2.) Fejezd ki a (a—pj =7 derivaltat az ismert allapotjelzok és allapothatarozok segitségével!
s

(Utmutaté: Ujabb derivalt mar ne legyen koztiik!) 25 pont
3.) To homérsékletii viz térfogata és hotagulasi egyiitthatoja enyhén fligg a nyomastol (sorfejtve):

oV
V=a-ap+a, p2 és (a—_l_j =4a, + a5, ahol a; -k méréssel meghatarozott pozitiv allandok.
p

Noveljiik izoterm (T,) folyamatban a nyomast po-r6l pi-re. Szamitsd ki a munkavégzést (W=?) és
a bels6 energia megvaltozasat (AU=?)! 25 pont

4.) Egy korfolyamat két adiabatabol (IL-1V.), és két izobarbol (I.-111.) all. Az izobarok p; és pa
nyomasuak. A kezdd hdmérséklet T1. A masodik és a negyedik pont ugyanazon az izoterman

van, amely T, hdmérsékletii. A legmagasabb hémérsékletii a 3. pont melynek hdmérséklete Ts.
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Hatarozd meg a korfolyamat hatasfokat (y=?) kizarolag a
hétartalyok hdmérsékleteivel kifejezve! 35 pont

Maximalis pontszam: 130 pont
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-Megjegyzés: Részpontok is szerezhetdk (a jo megoldashoz vezetd) részeredményekért.
-Ponthatarok: 2: 45 pont-; 3: 60 pont-; 4: 75 pont-; 5: 90 pont
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